

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número suelto	5	cts.
Id. atrasado	10	

HORAS DE DESPACHO

REDACCIÓN: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.
ADMINISTRACIÓN: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: Conquistador, 30

Conferencia del señor Maura

Ampliando la información telegráfica, damos a continuación un amplio extracto de la conferencia que dió nuestro ilustre patriano, en el Círculo Mercantil de Madrid.

El tema de la conferencia era: «Actuación y conveniencia económica de España».

Minutos antes de las diez, los aplausos dados en la calle, anunciaron la llegada del señor Maura.

La ovación se reprodujo de Manra extraordinaria al penetrar en el salón del expresidente del Consejo.

Durante largo rato estuvo el señor Maura, de pie en el estrado, escuchando los calurosos aplausos y vítores.

Acompañaba el ilustre estadista el presidente del Círculo, señor Zurano, y la Junta directiva.

Hecho el silencio, el señor Maura comenzó diciendo:

«Señores: Agradezco mucho, muchísimo la invitación, porque he visto correspondido con ella el efecto que profeso a esta sociedad.

No hacía falta al venir a este lugar enunciar el objeto de la conferencia; pues aquí solamente de asuntos económicos hemos de ocuparnos.

Podía entre cien temas distintos de actualidad, haber elegido uno; pero no lo hice porque son tantos esos problemas y tan importantes, que no podría abarcarlos, y por ello me limitaré a disertar acerca de la situación general de España.

Estamos oyendo que los males de hoy no son nada comparados con los que nos aguardan al acabar la guerra, y se pregunta uno: ¿será verdad? Vamos a examinarlo.

Lo primero que se presenta al disertante son dos factores económicos, al parecer, parciales: el pequeño comercio que pronto será acaparado por grandes empresas, sindicatos y otras combinaciones de intereses que llegaron a internacionalizar los precios de los mercados. Parecía aquello un idilio en que se iba a la división del trabajo y al fomento de la producción patria; pero paralelamente iba afirmándose una especie de nacionalismo económico con sus primas y medidas protectoras, surgiendo de esta evolución la «competencia. ¿Qué había de suceder? Que vendidos, estrangulados por el extranjero el agricultor, el fabricante y el obrero, contemplasen todos en la competencia su mayor enemigo.

Por esto esta guerra económica es una guerra en la que el soldado pone toda su vida, todo su corazón, toda su religión. Es una guerra espiritual, porque todos estos síntomas evidencian que en la guerra económica de ahora, desde también la patria. (Aplausos)

Esta es una enseñanza que se deduce de los hechos y que hace esperar que determinada la guerra europea, sea la lucha económica más enconada que antes.

España, ante ese rojazo ¿qué traerá? ¿cómo llegará a la hora del conflicto? La guerra demuestra que no se puede admitir solamente la organización militar, puesto que como ésta, es imprescindible la organización económica, la organización industrial.

Lo primero que falta en España desgraciadamente, es organización.

Cuando hay un interés lesionado, no lo sufren los demás y sin solidaridad de todos los intereses, las fuerzas se disgregarán, no serán nada, serán algo parecido a la arena de las dunas que por sí misma se disgrega, por carecer de consistencia. No hay más que un aglutinante que es el Poder público, y en España, el Poder público y el país están divorciados, vuelten de espaldas.

Una vez: ¡Exacto! (Grandes aplausos)

No he de desenvolver este concepto porque ya lo he expuesto más de una vez.

Una de las causas de este divorcio es un servante económico formidable y al que falta justicia, esa justicia que es el oxígeno de los ciudadanos, pues no me refiero solo a la justicia de los tribunales, sino también a la justicia social. Sin ella las energías se gastan y no nacen, y así se explica por solo el atraso de la nación española.

Necesitamos en absoluto de esa cohesión, pero nos encontramos con que gran parte del patrimonio español está en manos de extranjeros, que han venido a suplir deficiencias en la mayoría de los casos. Debemos gratitud a ese capital, pero en esta hora, tened presente, la existencia de este capital difunta, estorba esa homogeneidad económica que necesitamos.

Una de las primeras medidas del poder es evitar que crezca esa desmembración económica de la soberanía nacional. Recordad lo que ocurre con los beligerantes y pensad en lo que vendría traer a la energía nacional lo que haya salido de ella, favoreciendo a todos los estímulos.

Aun así, no tenemos integros los elementos para la producción independiente. Tenemos una Constitución, muchos coches de gala, una bandera, es verdad, pero en cambio carecemos de independencia económica, y carecemos de ella siempre mientras seamos tributarios del extranjero en punto a industria. Tenemos las piezas del reloj, pero no todas, ni nosotros las construimos la mayoría de ellas, y por eso el reloj no andará mientras no las tengamos todas juntas. Hay que tenerlas todas para nuestro interés; es preciso no tenerlas a medias, porque eso sería un sacrificio para malgastar los entusiasmos y las energías del país. Es menester que los gobiernos merezcan la confianza del país para que puedan realizar tal obra.

Cuando formo el acusador inventa-

rio de las cosas que nos faltan, percibo tumultuaria, irritantemente un clamor contra los transportes marítimos.

Como primer presidente que fui de la Liga Marítima y 30 años hablandome en las Cortes de la marina mercante, era asunto que me preocupaba de él, y por ello, cuando llegué a ser jefe de gobierno quise poner la primera piedra de la reconstrucción naval, tanto militar como mercante, y no faltaron entonces 20000 madrileños que salieron a la calle llamándose y llamándose ladrones. (Grandes aplausos). Ahora podéis apreciar, y apreciáis ya, por lo que pasa fuera, lo que significa y representa la marina mercante.

En cuanto a los transportes terrestres son una industria, pero es más bien un instrumento de soberanía para la política económica, es algo sin lo cual el poder público está inerme y mutilado.

Cuando se hicieron las concesiones ferroviarias no estaban tan arraigadas estas ideas económicas, pero lo que España necesita es reintegrar al poder público todas sus facultades en punto a ferrocarriles, sin olvidar el peligro que se corre de caer en la injusticia siempre que se trate de conflictos entre un interés privado y el interés público.

El capital invertido en los ferrocarriles españoles, entesado, no tiene comenzada aún la amortización suya, y por lo tanto es un capital que no podemos malgastar, sino que hay que buscar solución para este conflicto dentro de la equidad.

Ha de ser, pues, por convenio ó por expropiación, pero no digo expropiación de líneas, porque estoy seguro de que todos nos subviamos si el Estado administrara las líneas, ¡buenas es nuestra administración! la expropiación a que me refiero es la de que el poder tenga facultades de que hoy carece.

Algo parecido, diría, de la facultad de emitir billetes. La prosperidad, claro está que es necesaria a España, pero vad el Banco, y vad que la administración está en manos de delegados de los accionistas, que tienen en sus manos cosas que son de la soberanía del Estado. Pronto se renovará la concesión, pero habrá de hacerse forzadamente en otras condiciones.

Vamos pasando asmática y pobremente, pero así no se tiene una vida verdadera.

Al empezar el actual conflicto se vió como los gobiernos y el funcionamiento de estos organismos, todos ellos con muy buena fe, han causado grandes estragos en la economía nacional.

Hay otro factor, que son las obras públicas. En España, a veces no respondemos más que a abrir una cantera benéfica ó a dar un espectáculo para preparar trabajos porque sí.

Sino respondan a una finalidad cierta y positiva, entonces las obras públicas son inútiles, pero aquí jamás se piensa en esa finalidad. Las obras públicas se reparten generalmente para complacer a un bando ó a una comarca, ó para prevenir una cuestión de orden público.

Esto de las obras públicas es el escándalo más irritante que puede tenerse. Recientemente he visto como cerca de Morill no se puede apenas circular, ni desenvolver riqueza industrial ni agrícola, porque sin duda el diputado no ha tenido gran influencias.

Si las obras públicas van a ser como hasta ahora, habrá que formar el cuadro para impedir que éstas se hagan; si se varía de sistema, ¡ojala, ojala se hagan, porque hacen falta!

Con la ley de administración local, yo tendría a descentralizarlas. Es posible que entre las causas que motivaron en ley, influyera también ésta de modificar el régimen que en España venimos siguiendo respecto de las obras públicas. Tenemos que ir conllevando estas dificultades porque no se puede poner remedio a todas.

La guerra ha ocasionado una transformación: la de unir algunos elementos y encarnarlos en el poder público. Lo que tenemos ahora no es sino dictadura, aunque muchos creen que lo parece, pero ya la gente entendiéndose de que la vida nacional se mantiene sobre la base económica, ya que armas, presupuestos, etc., todo es uno. Ve que no se puede regatear nada al poder público, porque ello significa tanto como restárselo a sí mismo. En el país germánico aquel nuevo concepto de la ciudadanía con relación al Estado, y en este sentido ha de modificarse todo el engranaje del individuo y del poder público.

Esta mudanza de ahora nos obliga a pensar cómo se ha de hacer la ampliación del Poder público.

Uno de los medios es el que hemos visto que se ha puesto en práctica para sortear con éxitos, con aparatos ortopédicos las dificultades.

Yo no discuto ahora si han sido ó no acertados lo realizado; pero esto me explica que el Poder público ha comprendido que hay que escuchar las reclamaciones, y por esto se creó la Junta de Iniciativas que era una especie de captador de ondas herztianas de las aspiraciones nacionales.

Claro está que hay que proveer a lo eventual, a lo urgente; pero limitarse a hacer eso, es muy poco.

Nuestro pensamiento y nuestro corazón han de ir más allá, han de ir resueltamente a las aspiraciones de la vida nacional, hay que atender a la opinión pública; pero téngase en cuenta que la opinión es como el viento para los antiguos buques de vela, magnífico, pero hay que orientarla, porque el Estado como los buques, es preciso que tenga el patrón que esté en el timón.

El gobierno es sólo el que puede acometer la obra de reorganización

del conjunto; atender sólo a paliativos, es absurdo, porque ahora es cuando, por desgracia suya, no pueden los beligerantes hacernos competencia.

El Estado puede operar con dos criterios uno hacer lo que no está hecho, ó está mal hecho y otro estimular la energía nacional para que lo haga.

Voy a leeros una carta publicada en Barcelona en 22 de agosto de 1914, porque ya entonces decía lo mismo que digo ahora, a pesar de que no se había presentado el mismo conflicto. Iba dirigida a un notab e economista catalán, y en ella me mostraba partidario de favorecer la acción orgánica de la nación española.

Así resulta que a veces el Estado no sabe enseñar y asume la obligación de la enseñanza. Claro está que esto es porque se ampara en un aspecto político, pero voy a poner otro ejemplo más claro.

No sería mejor premiar el estímulo de los agricultores, que crear grandes y sembrar por cuenta del Estado sin saber lo que hace, y así luego los labradores, cuando vean un campo de zanshorias sembrado por el Estado, no dirán: con dinero del Rey todo sale bien? (Risas y aplausos).

Para el auxilio de todos las iniciativas privadas se necesita una competencia del gobierno que hoy no existe; pero que debe existir.

Lo menos que se puede hacer es no debilitar las energías nacionales con la inseguridad, ó inestabilidad de no saberse nunca de mañana, y sin embargo, no se puede por esta incertidumbre hacer más de lo que se ha venido haciendo en el último bienio.

Yo tengo aquí una lista de las disposiciones que se han dado sobre trigo, patatas, hierros y otras substancias y artículos de industria y de comercio, en que puede apreciarse que en diez veces al menos se ha ido de la franquicia al derecho consuegro ó viceversa, y así lo que se esquivaba se paraliza la producción nacional, porque se habrá solucionado el problema de un día, pero se habrán causado grandes estragos en todas las industrias que se relacionen con aquellos productos, cuya inestabilidad del arancel es manifiesta. En vez de prepararse para la lucha que ha de venir, lo que se está haciendo es dar acónito, dar debilitante. No se debe olvidar el ordenamiento del conjunto muy superior al que aisladamente clamo.

Lo que se ha de hacer ahora es estimular las energías del país, no fr grandulo y debilitándolo.

Yo creo que España no debe ni puede esperar nada de nadie, más que de sí misma, y os engaño quienes os digan otra cosa; pues no vamos a pretender que nos dé limosna desde nuestras fronteras. Nosotros solos seremos lo que valgamos, y para eso hay que conservar con mucho cuidado lo que tenemos, acrediendo si es posible, viviendo como ciudadanos, no como hóspitanos ni a merced de nadie.

Hay que moverse, hay que bullir; prefiero ver el movimiento del agua al marasmo, porque el marasmo sólo nos conduce a la ruina.

«Dios quiera que no nos conduzca a la infamia!»

Con grandes aplausos y vivas al señor Maura, se da por terminada la conferencia.

Al salir éste en su automóvil, acompañado de sus hijos, se repite la ovación.

Dicha mujer en una camilla fué conducida al Hospital Civil, donde visto su estado, le fueron administrados los últimos sacramentos.

La asistió el Director del Hospital señor Escalas, quien le apreció la fractura de ambas piernas con salida de huesos, fractura del antebrazo izquierdo, conmoción cerebral y magallamiento en todo el cuerpo.

Se supone que la mencionada Benassar, que había salido de su casa por la tarde para ir a la iglesia de Santa Cruz, como es corta de vista, debió equivocarse el camino cayendo al cauce del torrente.

La Margarita Benassar vivía junto con una prima suya en la calle de la Fábrica n.º 93 de Santa Catalina.

Fué hallada por la pareja de carabineros Rodríguez y Salom, haciéndose cargo la pareja de policía Legarda y Fiol.

Los peregrinos expidieron el siguiente telegrama:

Rigoberto Domenech.
Seminario Valencia.

Setecientos peregrinos Vicaría Hostalets, suburbio Palma, mayoría obreros, reunidos Ermita Valldemosa envían respetuosos saludos Obispo electo Mallorca, inequebrantable adhesión su persona.

Vicario Hostalets.

embala como debe y logra pisar la meta antes que su adversario.

Falta pues la tercera prueba para decidir la victoria y así se hace pero en el peralte el señor Gínard intenta cortar el paso al señor Fuster Pérez y éste sale de la pista.

Se oyen gritos, aplausos y silbidos a un tiempo.

El Jurado descalificó al señor Gínard y concedió el premio al señor Fuster Pérez que fué aplaudido.

El Velódromo con motivo de este hermoso festival se vió muy concurrido.

La banda de la Misericordia amenizó el acto y asistieron los niños del Patronato Obrero y del Hospicio.

Las regatas de embarcaciones juveniles.—Un éxito del Club de Regatas.

Las regatas de embarcaciones juveniles organizadas por un grupo de entusiastas sportsmen del Real Club de Regatas constituyeron un éxito como tal vez ellos mismos no lo esperaban.

Desde antes de las cinco de la tarde era un desfile continuo de gente que desembarcaba por las calles de la Marina y por el paseo de Sagrera, en dirección a aquellas al muelle y éstos al local social de la mentada entidad náutica.

Desde el Club fueron muchos los que en numerosas embarcaciones a motor y a vela se trasladaron al punto del puerto en que tenían que celebrarse las regatas ó a bordo de los vapores Rey Jaime I y Mallorca, que la Presidencia y Dirección de la Isla Marítima habían galantemente puesto a disposición de los organizadores de los festejos.

Las embarcaciones salidas del Club se situaron en el centro del puerto cerrando el área de regata. Producía el cuadro excelente efecto, el cual contribuyó notablemente la espléndida tarde reinante en que el sol más propicio de Julio que de Mayo hacía sentir más que suficientemente sus rayos.

Para presenciar el espectáculo nos dirigimos como punto más apropiado a bordo del vapor Mallorca donde se había instalado sitio para la Presidencia.

En el Mallorca fuimos recibidos muy atentamente por el experto capitán del mismo don Jaime Estarellas y por el Presidente del Club de Regatas el distinguido aristócrata don Guillermo Dezaillar, que hacían los honores del buque (ya que no de la casa) a los invitados.

El Mallorca estaba atestado de gente y a bordo del Rey Jaime I y en los malecones y en el paseo alto del muelle y en todas partes era un hormigueo apretado de cabezas humanas, ansiosas de presenciar las originales regatas.

En la toldilla de popa del Mallorca una banda de música dejaba oír los acordes de piezas musicales.

En la toldilla central se había instalado la presidencia, que ocupaban once bellas y distinguidas señoras, y presentaba un aspecto magnífico.

Las señoras de la Presidencia fueron obsequiadas, al ocuparla, con sendos y hermosos ramos de flores. He aquí los nombres de las mencionadas señoras: Blanca y María de Borbón, María Alonso Martínez, Pilar Prat, Francisca Costa, Margarita Pou, María Teresa Barreiro, Pepita Crespo, Mercedes Fuster, María Gayá y Pilar Ticonat.

Todo el personal de los buques de la Isla ostentando su uniforme estaba en su respectivo puesto para atender a los invitados.

A la hora anunciada, las cinco en punto, se dió la señal de partida para las embarcaciones que figuraban inscritas y clasificadas en la primera serie.

El público seguía con interés las incidencias de las regatas. Ahora era un balandro que trataba de embalsar al otro, luego una embarcación que perdido el rumbo iba a la deriva, más tarde otra que emprendía carrera en dirección opuesta a la meta, finalmente otras que majestuosamente se iban acercando al sitio en que estaba el Jurado, frente a la meta de llegada.

Después de la mencionada regata se corrieron también las otras dos series, cuyo desarrollo fué tan interesante como el de la primera.

Los buques que concurren a las regatas lograron los premios que respectivamente se expresan a continuación:

Premio de Presentación. Para los buques presentados que estuvieran hechos con más esbellez y pureza de líneas y cuyo aparejo estuviera construido con más propiedad.

Primer premio consistente en una Copa regalo del Club de Regatas al balandro Mecachis, propiedad de los señores Carbonell y Manera, presentado por ellos mismos.

2.º premio un reloj-tintero regalo del comerciante don Ignacio Figuerola, al balandro Endem, propiedad de Joaquín Reig, presentado por don Pedro Noguera.

Tercer premio consistente en un busto regalo del comerciante don Rafael González al paboteb Sebastián, propiedad de don Sebastián Simó, presentado por el mismo.

Premios de la Primera Serie.—Primer premio consistente en una copa regalo de los propietarios del balandro Vorem al citado balandro Mecachis.

2.º premio consistente en un barómetro regalo de los propietarios del balandro Violeta, al balandro Palma, propiedad de don Guillermo Alcover, presentado por don Rafael Pomar.

Premios de la Segunda Serie.—Primer premio consistente en una copa regalo del Jurado al balandro Safo II propiedad de don Jaime Colom, presentado por el mismo.

2.º premio consistente en un licorero regalo de don Jaime Ros al balandro Apolonia, propiedad de don Santiago Picornell, presentado por don Bartolomé Pianas.

Premios de la Tercera Serie.—Primer

premio consistente en una copa regalo del Club de Regatas al balandro Victoria, propiedad del señor Llodrá, presentado por el mismo.

2.º premio consistente en un reloj de sobremesa regalo de don Guillermo Dezaillar, al falcuch Virgen del Pilar, propiedad de don Santiago Ochoa, presentado por el mismo.

Tercer premio consistente en un Centro de mesa regalo de los propietarios del balandro Safo al balandro Luisa, propiedad de don Ignacio Seguí, presentado por don Rafael Pomar.

Terminadas las regatas los invitados se trasladaron unos por tierra y otros en canoas al local social del Club de Regatas, que se puso rebosante de gente y de mujeres bonitas.

Allí las presidentas entregaron a los vencedores los premios respectivos, siendo luego obsequiados los invitados con helados y pastas.

Después un cuarteto interpretó baillables, entregándose la gente joven al baile durante la animación hasta cerca de las nueve de la noche.

La Comisión organizadora del festival y el Club de Regatas que dió toda clase de facilidades para su celebración recibieron anoche numerosas felicitaciones.

Teatros

Lirico

La piedra azul, zarzuela estrenada el sábado, en el beneficio de Ricardo Güell, es una astracanada. Dentro de lo inverosímil y de lo convencional en que se desenvuelve la obra, no hay situaciones de gran originalidad, ni recursos de poderoso ingenio. Algunos chistes ayudan a que el público no se meta con ella.

Antes se estrenó el sainete La real gana en el que el señor Güell estuvo delicioso, derrochando un abundante vis cómica. El público le aplaudió con verdadero cariño.

El teatro, mucho más animado que de costumbre, prueba de las simpatías y de los admiradores que aquí cuenta el señor Güell.

En la Escuela Católica Alemana

La Primera Comunión

Atentamente invitados asistimos ayer al hermoso acto de la primera comunión de los alumnos de la Escuela Católica Alemana, que con tanto éxito viene funcionando en Palma.

Celebrada en la Iglesia de Nuestra Señora de los Aldeges, anexa a dicha escuela, estando completamente llena de distinguido público. Los alumnos que recibieron por primera vez la sagrada forma fueron los siguientes: Angela Calvet Ramón, María Luisa Pou, Rafaela de la Rosa Mayol, Francisca Comas Benassar, Margarita Comas Benassar, Dionisia Brondo Oliver, Antonia Brondo Oliver, Francisca Cerdó Rosiñol, Antonio Delgado Rosas, Francisco Ferragut Pou, Guillermo Ferragut Pou, Juan Cerdó Rosiñol, Juan Torres Llodrá, Mateo Calvet Ramón, José Felix Roselló y José Reig Felix.

El Rdo. Padre Ransill de la compañía de Jesús pronunció una sentida plática apropiada al acto. Con voz entonada y clara pronunció un discurso de perdón el niño Antonio Delgado Rosas, otro de gracias, al terminar la comunión, la niña Angelita Calvet Ramón, y al terminar la misa, otro sentidísimo impetrando la paz, la niña Antonia Calvet Ramón.

Todos ellos cantaron ajustados ejercicios, bajo la dirección del profesor de música don Juan Company, que había compuesto expresos para el acto una marcha.

Al terminar la brillante fiesta, se sacaron fotografías en el claustro de la escuela, destacándose entre los grupos algunos pequeños vestidos de ángeles.

Fueron con motivo de la fiesta de ayer muy felicitados la Junta directiva de la escuela y el cuadro de profesores, pero muy en especial la distinguida é ilustrada señora doña María Mat de Garau, alma de la misma.

CULTOS

Para mañana

Jubilos de Cuarenta Horas

Empezan en San Felipe Neri en obsequio de la Madre del Divino Amor: Exposición a seis, a las diez Tercia y Misa mayor, al anochecer Rosario, la devoción del Mes de María, Trisagio de la Madre del Divino Amor y solemne reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nra. Sra. de la Soledad en las Mifonas.

Sociedad General de Tranvías Eléctricos interurbanos

Por acuerdo del Consejo de Administración y a tenor del artículo 7.º de los Estatutos, queda abierto en las Cajas del Crédito Balear y del Fomento Agrícola, el pago de los divididos 4.º, 5.º y 6.º de las acciones últimamente emitidas, de plazo que terminará el 31 de corriente. Palma 19 de Mayo de 1916.—El Director Gerente, José Esteve Boscaná.

SUBASTA

Se celebrará el día 12 del próximo mes de Junio, de 11 a 12, en el estudio del Notario don Rafael Togores—Apuñtadores, 33—de las posesiones de tierra tomadas en el término de Sanseles, denominadas Son Morey, de cabida una cuarterada, y Son Baile, de una cuarterada y seis destrés, bajo las condiciones que pueden verse en el indicado estudio, —Palma 17 Mayo 1916.

De Sociedad

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Antonia Qués Torres, hija del conocido comerciante don Francisco Qués, de Alcudia, para el distinguido joven don Pedro Serra Benassar de la Puebla. La boda se celebrará en el mes de Octubre.

UNA PEREGRINACION

A la ermita de Valldemosa

Como dijimos ya en anteriores ediciones el populoso suburbio de los Hostalets organizó para el día de ayer una peregrinación a la Ermita de Valldemosa.

Al rayar el alba emprendieron los carros y carruajes en número de unos setenta el camino que conduce al pueblo de la Beata Matorquina, alzando nubes de polvo en una extensión considerable.

Muchos de los carros aparecían adornados con palmas y flores ofreciendo la caravana un aspecto hermoso, una nota de color sobre el verde de los almendrales.

Iba en primer término una sección de ciclistas y seguían después los carruajes, carros y carretones.

El número de peregrinos ascendía a más de setecientos.

El primer alto se celebró en S'Esplaneta donde varias comisiones bajaron a visitar el Sagrario de la expresada iglesia siendo amablemente recibidos por el vicario de la misma Rdo. señor Alemany.

Al dar comienzo las empinadas cuestas de Valldemosa, los peregrinos bajaron de los vehículos siguiendo la marcha a pie hasta El Nogueral.

En dicho punto se ordenaron formando dos filas, a ambos lados del camino y precedidos de los estandartes entraron en Valldemosa, por el camino del atajo.

A la entrada del pueblo ó sea junto a la fuente de la Beata Catalina Tomás, esperaban a los peregrinos el Cero Esparquial presidido por el Cura Párroco Rdo. don Pedro J. Tomás, el Alcalde don Sebastián Estarás y los tenientes de Alcalde, el médico señor Jimenez y el jefe de Telégrafos señor Pujol.

El coro de Hijas de María entonó algunos cánticos y la peregrinación se dirigió al templo parroquial de San Bartolomé.

El Rdo. señor Bosch, profesor del Seminario, celebró el sacrificio de la Misa que cantaron las Hijas de María y acto seguido se acercaron a tomar el pan de los Angeles la mayor parte de los peregrinos.

Dicho señor terminó la ceremonia pronunció breve sermón elogiando la fé, el entusiasmo y el sacrificio de los peregrinos agradeciendo la visita.

Habió después el Rdo. señor Ferrarí, vicario de los Hostalets agradeciendo al pueblo de Valldemosa la amable y fraternal acogida dispensada a los peregrinos y el apoyo de las autoridades civiles y eclesiásticas.

Visitaron acto seguido la iglesia de la Cartuja y después se diseminaron por calles y plazas, a la sombra de los edificios y arboladas dando buena cuenta de los respectivos almuerzos.

El pueblo de Valldemosa, amable y hospitalario prestó su concurso en cuanto pudiera ser útil a los peregrinos, muchos de los cuales se vieron precisados, a causa de los insistentes ruegos, a entrar a almorzar en las salas y jardines de aquellos moradores.

Al poco tiempo, en marcha otra vez y otra vez pié a tierra frente Can Costa para emprender el camino de la Ermita.

Era un cuadro atrayente el de los peregrinos trepando montañas arriba, entre olivos centenarios y algarrobos de tupido ramaje.

El día era claro, se divisaba la inmensidad de un mar en calma y desde el elevado mirador de las Almenas unos turistas hacían señales.

Poco antes de llegar a la Ermita des tacaba ya sobre la serenidad del cielo, el pócico retiro y sobre las tejas grises un ermitaño de oscuro sayal repicando una campana de humildes sones.

Se visitó la ermita, bebiendo sus frescas aguas y contemplando la esplendidez del paisaje que desde allí se domina y se celebró una misa cantada que dijo el Rdo. señor Ferrarí. El canto corrió a cargo del coro de Hijas de María de Hostalets.

Cuando más implacable era la ira del sol, los peregrinos bajaron a Miramar, esparciéndose en las umbrías del bosque, formando animados corros para celebrar la comida.

El bosque veíase animado como nunca; por todas partes corrillos, viandas, improvisadas mesas y escenas de romería.

En la capilla de la ermita se celebró el culto del Mes de María.

De regreso a Valldemosa se impresionaron varios clichés en la plaza de la Cartuja.

El regreso se efectuó a eso de las nueve de la noche sin novedad, cantándose un Te-Deum en acción de gracias.

El vicario Rdo. don Antonio Ferrarí, recibió muchas felicitaciones.

El robo de dinero en Palma

Ampliando nuestra información de anteaer referente al robo cometido por la joven María Gassch (a) S'Ervisencia en una casa de la Plaza de Ararazanas debemos añadir que los vigilantes del cuerpo de Policía señor Sabache y Orell, cumpliendo las órdenes de su jefe el señor Homar han continuado las gestiones para descubrir el destino que se había dado a trescientas y pico de pesetas que faltaban y cuyo paradero ignoraba la detenida.

Según resulta esta dió a guardar su dinero a la dueña de una casa de leonocinio de la calle de la Estacada llamada Francisca Juan la que en unión de su esposo Pedro Pedrosa la acompañaron a hacer las compras de alhajas y demás objetos, adquiriendo al propio tiempo para ellos una sombrilla, unos zapatos de charol, dos cubiertos de metal y una boquilla guardándose el dinero sobrante, habiendo manifestado la Juan y el Pedrosa que todo el referido dinero lo habían gastado en unión de la Gassch y su amante en la excursión que hicieron a Sóller en sus vistas conyugales y francachelas.

En su virtud los expresados Juan y Pedrosa fueron ayer detenidos y puestos a disposición del Juzgado como encubridores del robo de referencia.

Crónica de Sports

Fiesta de la «Juventud Cívica»

A la hora anunciada se celebró ayer tarde en el Velódromo del «Veloz» el anunciado festival organizado por la Juventud Cívica del Fomento del Cívico.

El Velódromo aparecía adornado con gusto y ocupaban la presidencia las señoras doña Concha Terrasa, doña María Mascoró, doña Francisca Vidal, doña Catalina Banzá, doña Francisca Carbonell y doña Apolonia Vidal.

Dió principio el acto con una carrera ciclista en la que tomaron parte los aficionados señores Gínard, Lacuadra, Morell, Fuster Pérez y Vilanova.

El recordado era de 6 vueltas y ganó el primer puesto el señor Fuster Pérez cosechando muchos aplausos.

Se verificó acto seguido un concurso de saltos de trampolín siendo aplaudidos también cuantos en él tomaron parte.

En el concurso de tiro lograron los primeros puestos don Juan Bestard, don Antonio Gual y don Mateo Gínard.

Entre los socios del Fomento del Cívico se jugó un partido de Football que resultó entretenido puesto que estando, como estaban, equilibradas las fuerzas, la lucha fué dura.

Hubo también una carrera pedestre entre los socios don José Granada, don Gabriel Morell, don Juan Ferrá y don Mateo Morell.

Ganaron los primeros puestos don Mateo Morell y don Juan Ferrá.

Finalmente se verificó el match Gínard-Fuster Pérez, de tres pruebas.

Corrióse la primera y los corredores dieron una vuelta con gran lentitud. Gínard embala repentinamente no pudiendo ser alcanzado por Fuster Pérez.

Segunda prueba: Se colocan los corredores y se les da la salida. Otra vez la lentitud de antes pero ahora Fuster

Una caída mortal

Anoche a eso de las diez fué recogida en estado gravísimo, en el cauce del torrente de San Magin, frente a Son Alegre, una mujer llamada Margarita Benassar y Torres, de 55 años de edad, natural de Ibiza.

TELEGRAMAS

El conflicto europeo.-¿Rumores de paz?-Los austriacos han penetrado en territorio italiano.

Telegramas de Madrid

Madrid 20 a las 20

Buques hundidos

Un submarino alemán ha hundido el vapor inglés *Ostray*.

Se confirma que submarinos ingleses en el Báltico han hundido tres vapores alemanes que son el *Hera*, el *Bianca* y el *Kolga*.

Belgas á filas

Paris.—Dase como seguro que el Gobierno belga llamará á filas á todos los hombres útiles de 18 á 35 años para que se incorporen á filas.

Se llama también á los casados, los cuales no serán enviados, empero, al frente.

Como se preparó la revolución en Irlanda

Londres.—Se ha comprobado que la revolución irlandesa fué fomentada por los voluntarios irlandeses que se habían agrupado á instruirse para oponerse á las milicias del Ulster, que iban contra el *home rule*.

También ayudaron á la revolución el grupo republicano-anarquista.

Se ha comprobado también que recibían las armas de América, de donde también los irlandeses allí radicados les enviaban fondos.

Fuertes italianos en poder de los austriacos

Viena.—Se confirma que los austriacos han cogido á los italianos los fuertes de Tororo y Campolon.

Madrid 20 a las 24

Rumores de paz.—Lo que dice «La Tribuna»

Según el periódico *La Tribuna* estos últimos días se han asentado los rumores de paz, que dice será un hecho antes de fin de año.

Añade que el Monarca de una nación neutral que ha despertado simpatías y admiración mundial por sus sentimientos humanitarios, ha hecho gestiones cerca de las naciones aliadas sobre como accogerían los preliminares para una paz honrosa.

El Monarca aludido enviará en breve dos emisarios de su confianza á las Cortes de los Imperios Centrales, con instrucciones concretas á gestionar la paz.

Despacho oficial francés

Paris.—Un despacho oficial de las tres de la tarde dice que algunas fuerzas alemanas trataron de pasar el canal del Iser entre Steeus traeye y Hotras, pero fueron detenidos por los disparos de la infantería y artillería francesas.

En la Champagne los alemanes lanzaron gran cantidad de gases asfixiantes sobre el frente francés entre los caminos de Saint Ejltaire y Saint Soublet, pero fueron contenidos por nuestros tiros, impidiéndoles pudieran lanzarse al ataque que preparaban.

En el oeste del Mosa durante la noche hubo bombardeo violento en las posiciones francesas.

Entre La Basse, Avoecourt y Mort Hom no hubo acción alguna de Infantería.

En los Vosgos fracasó un golpe de mano contra un pequeño cuerpo francés colocado en la línea de defensa.

El subteniente Azarre derribó un avión alemán que cayó en las líneas francesas de Chattencourt.

Los tripulantes fueron hechos prisioneros.

El mismo día otro avión alemán atacado por el subteniente Hungger se estrelló en el bosque de Forges.

Este es el quinto avión alemán derribado por dicho piloto.

Otros tres aviones alemanes que fueron á Blancot, fueron atacados por las ametralladoras francesas viéndoles caer verticalmente en sus líneas.

Un hijo de Granados visita al señor Gimeno

El hijo mayor del malogrado maestro compositor señor Granados ha visitado al señor Gimeno.

Dicho ministro le ha explicado las gestiones que practica el Gobierno á favor de los huérfanos del referido Maestro.

Madrid 21 a las 16'30

Pérdidas grandes de los austriacos

Paris.—La prensa italiana dice que en los tres primeros días de la

ofensiva austriaca han perdido estos mas de veinte mil hombres durante los ataques contra la posición de Ingna-Testa.

En el sur de Kovereto varios batallones austriacos quedaron destruidos.

Los hospitales austriacos están llenos de heridos.

Gran número de trenes de heridos se dirigen hacia Bozer, Labruck, Viena y Litz.

Comunicado ruso

Petrogrado.—Un comunicado oficial dice que cerca de Darego, en el suroeste de Branovichi, el enemigo tres violentos bombardeos é intentó acercarse á nuestra trinchera siendo rechazado.

En nuestro frente hubo cañoneo y fusilería habituales, particularmente vivas en las regiones de Jeskul, Smorgon, Trypa Swperyor y Tarnopol.

En el frente del Cáucaso y en Persia nuestras tropas han ocupado la ciudad de Sekkey llegando hasta la aldea de Ban.

Los ataques alemanes en Francia resultan infructuosos, dice la prensa francesa.

Paris.—La prensa hace resaltar lo infructuoso que ha resultado el nuevo ataque de los alemanes, no obstante de efectuarlo con gran violencia.

El *Echo de Paris* observa que la acción encarnizada llevada á cabo ayer en un amplio frente de cinco kilómetros, se halla en relación muy directa con la situación económica de Alemania.

El resultado del conjunto del ataque no fué en proporción al esfuerzo y apremio y casi desesperado del enemigo.

Le *Matin* dice que con la batalla de Verdun producidos los franceses la admiración del mundo entero. Es admirable la valentía de nuestro soldado y afirmamos irremisiblemente la supremacía de la infantería francesa, destruyendo la causa germana y la ilusión de que Alemania es invencible.

Parte oficial francés

Paris.—Un telegrama oficial de las tres de la tarde dice que á la izquierda del Mosa, los alemanes continuaron en la noche última sus ataques contra nuestras trincheras.

El enemigo no logró ocupar mas que una de nuestras trincheras del oeste de Z felles.

Nuestros tiros de artillería y de las ametralladoras obligaron al enemigo á replegarse en sus líneas, dejando muertos y heridos sobre el terreno.

El resto del frente continúa el cañoneo.

El parlamento portugués

Lisboa.—Se ha clausurado el Parlamento.

Se anuncia su reapertura para el día 2 de Diciembre próximo.

Madrid 21 a las 20

Discusión del presupuesto portugués

Lisboa.—En la sesión del Congreso se ha votado la ley de gastos.

Ha comenzado la discusión del presupuesto de gastos generales.

Los ingresos ascienden á escudos 86 100 236 y los gastos á escudos 88 135 922.

Los gastos que ocasiona la guerra forman parte del presupuesto extraordinario.

La sesión ha terminado á las tres de la madrugada.

Malos tratos á los prisioneros alemanes

Nauon.—Los heridos graves alemanes cangeados recientemente por mediación de Suiza, relatan las pésimas condiciones en que se encuentran los prisioneros alemanes en Francia á causa del odio de las autoridades y el pueblo que les hace imposible la vida.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 21 las 23

Sigue la retirada italiana. Basilea.—Noticias llegadas de Italia dicen que sigue la retirada de los italianos en todo el sector del Tiro, en especial del valle del Adigio.

En la actualidad los austriacos han penetrado por varios puntos en el territorio italiano.

Los prisioneros italianos hechos hasta ayer por los austriacos son 11.280 soldados y 201 oficiales.

El botín cogido es de 62 cañones y 55 ametralladoras.

Es desechada la intervención del Papa entre Alemania y los Estados Unidos.

Amsterdam.—Según una nota oficial que publica la prensa alemana el Papa expresó el deseo de intervenir en el conflicto entre Alemania y los Estados Unidos por creer que fatalmente sobrevendría la guerra.

El Kaiser agradeciendo la buena voluntad del Papa, dijo que se remitía á la nota alemana contestando á la yankee y que después de ella el Gobierno alemán nada más tenía que decir.

Fiesta conmemorativa de Gambetta

Paris.—La ceremonia anual conmemorativa de la muerte de M. León Gambetta que se ha celebrado hoy en la «Maison des Jardins» ha revestido solemnidad especial.

Han asistido al acto varios Ministros.

Los oradores recordaron la actuación de Gambetta en la guerra de 1870.

Resumió los discursos M. Freyenet quien excitó á todos á seguir el ejemplo de Gambetta.

«L'Home Enchainé» suspendido

Paris.—«L'Home Enchainé», el periódico que dirige el expresidente del Consejo M. Elemenceau, ha sido suspendido por el Gobierno á causa de los ataques violentos al Alto mando.

Vapor alemán hundido por un submarino inglés

Amsterdam.—La prensa alemana da cuenta de que el vapor alemán «Trave» fué cañoneado y hundido frente á Kulen por un submarino inglés que habla izado la bandera alemana para engañar á dicho vapor.

La tripulación del mismo ha sido salvada.

Empréstito de Morgan á Francia

Zurich.—Según el diario «Zürcher Zeitung» el Gobierno francés ha llegado á un acuerdo con el banquero yankee M. Pierpont Morgan, según el cual éste facilita cien millones de dólares á Francia al diez por ciento, recibiendo en garantía los valores de los países neutrales.

Desertores italianos

Ginebra.—Según algunos diarios suizos desde que empezó la ofensiva austriaca menudea la llegada de desertores italianos á territorio suizo.

Juicios de la prensa

Roma.—«La Tribuna» dice que el Alto Mando considera la situación militar como de calma absoluta.

«I Giornale» dice que en el Consejo de Ministros, el Ministro de la Guerra dijo que el Alto Mando ha previsto todas las contingencias.

España en África

Madrid 21 a las 16'30

Según noticias de Tánger se viene hablando del rumor de que el general Jordana y el Raisuli van á celebrar en breve una conferencia.

Algunos aseguran que se celebró anteaer, saliendo el general Jordana, de Tetuán, avistándose con el Raisuli en un lugar no lejano de aquella plaza.

CONGRESO

Madrid 20 a las 20

Proclamación de diputados

El señor Duran y Ventosa defiende la validez de la elección en Puigcerdá. Niega que hubiera compra de votos.

Rectifican los dos oradores que han intervenido en el debate y se aprueba el dictamen en votación nominal.

Quedan proclamados diputados los señores Ortega Gasset, Francos Rodríguez, Garay, Merino, Eguilazgaray, Valbuna, Barriobero, Armas, Gasset (don Ricardo), Criado, Delgado, Codorniu, Rodríguez Guerra, (Salvador, Albarrán, Pacheco, Bugallal, (Marqués de Frontera, Martínez Velasco.

TEATRO LIRICO

Días 25, 26, 27 y 28 Mayo

CHRISTUS

Grandiosa visión artistico-religiosa

Aprobada por la autoridad eclesiástica

Director: CONDE JULIO ANAMORO

25 profesores de orquesta dirigidos por el maestro SABATER

Ornamentación MORAGAS y ALARMA

Dictámenes discutidos. Actas aprobadas

Se pasa á discutir el acta de Ubada. El señor Martínez Velasco impugna el dictamen que lo defienden los señores Montilla y Sabater y se aprueba el dictamen.

Se discute el acta de Pamplona. Impugna el dictamen el señor Mendez Vigo y lo defiende el señor Dával y se aprueba en votación ordinaria.

También se aprueban las actas de Vizcaya y Valencia de Don Juan.

El señor Barcia impugna el dictamen de Ganteza y el señor Maristany lo defiende y se aprueba en votación nominal pedida por los reformistas.

También se aprueban las actas de San Felu de Llobregat, Manresa, Granollers y Castellersol.

Se da lectura al despacho ordinario y se levanta la sesión.

SENADO

Madrid 20 a las 20

Constitución del Senado. Discurso del Presidente

A las cuatro menos cuarto se abre la sesión bajo la presidencia del señor García Prieto.

En el banco azul se halla el Ministro de la Guerra General Luque.

El señor Llerenas y en las tribunas hay gran concurrencia.

Se entra en la orden del día y se aprueban los dictámenes de la Comisión de actas proponiendo para el ejercicio del cargo á varios senadores.

Seguidamente se da lectura al artículo referente á la constitución del Senado.

Prestan juramento los Secretarios y a continuación los senadores electivos de dos en dos. Prometen los señores Antamoro, Janoy, Barner y Lbra.

Se reúnen los Secretarios. (Entraron en la Cámara el Conde de Romanones y los señores Barrell y Gimeno.)

El Presidente señor García Prieto dice que queda constituido el Senado.

Agradece al Gobierno su nombramiento.

Puede la cooperación á todos. Dedica un cariñoso recuerdo al señor Montoro Ros.

La labor que tenemos preparada dice es inmensa pero no será menor nuestro patrimonio. Espero que trabajemos con ahínco para lograr la riqueza nacional y que empueremos en una nueva era cuando llegue la paz con la obra del Gobierno que representa ahora á la Patria.

El Marqués de Alhucemas abandona la presidencia al terminar su discurso y pasa á ocuparla el Marqués de Puares.

Se procede á la reelección de la Comisión de actas y al sorteo de secciones y se levanta la sesión.

Política

Madrid 20 a las 24

Conferencia de Romanones con Villanueva.—El Gobierno y los reformistas

El conde de Romanones después de terminada la sesión del Congreso conferenció acerca de una nota con el señor Villanueva.

Al salir nos dijo que mañana pasará el día en Aranjuez.

Luego añadió que habla cambia de impresiones con el señor Villanueva sobre los debates parlamentarios y que no habla nada de particular.

Durante nuestra conversación se acercó al grupo el señor Zamora á quien el conde dijo que ya le habian enterado de que los reformistas han estado furiosos.

El señor Zamora contestó: «Como no hemos de estarlo sino hacen ustedes más que pincharnos y claro está que hemos de defendernos».

El señor Romanones

Pues el lunes van ustedes como tienen que variar de actitud, pues no hay motivo y se pondrán contentes.

Los periodistas al escuchar estas palabras sospecharon que se hay acordado que en la sesión del lunes la mayoría vote contra el dictamen del Supremo frente al acta de Bismarck (Oviedo).

Indudablemente de ser vierto los reformistas desistirán de pedir que se cuente el número de diputados al comenzar la sesión y que se hagan votaciones nominales para la aprobación de todos los dictámenes.

Madrid 20 a las 20

Banquete á los diputados de la Mesa del Congreso

El señor Corrocho ha invitado á los individuos que formaron la Mesa de edad del Congreso y los de la actual á una comida mañana en su finca de Aranjuez.

También asistirán el conde de Romanones, casi todos los ministros y el presidente del Congreso señor Villanueva.

La subvención para la Exposición de Industrias Eléctricas

El señor Lerroux y el señor Pich han conferenciado con el ministro de Hacienda señor Alba para pedir que se haga efectiva la subvención que concedió el Gobierno para la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona.

Los diputados catalanes harán franca hostilidad al Gobierno.

Marcharon á Barcelona los diputados regionalistas.

Hablando de su actitud en el Parlamento dijeron que será de franca hostilidad contra el Gobierno.

Francos dará una conferencia en Barcelona

Mañana el Director General de Comunicaciones señor Francos Rodríguez marchará á Barcelona con objeto de dar una conferencia en la Casa de América sobre los servicios de comunicaciones.

Noticias sueltas

Madrid 20 a las 20

Llegada de dos moros amigos á Madrid

Esta mañana llegaron á Madrid dos moros amigos de España que residen en Ceuta.

Estuvieron á visitar al Presidente del Congreso señor Villanueva de quien son amigos. Por la tarde recorrieron el Congreso.

Uno de dichos moros se está preparando para telegrafista y se excomunicará en breve.

Dichos moros están encantados de Madrid. Ambos habian correctamente el castellano.

Madrid 20 a las 24

Los constructores navales.—Auerdo

En el «Palace Hotel» se reunieron los constructores navales para cambiar impresiones respecto de las gestiones practicadas por la Comisión que nombró la Asamblea.

El Presidente señor Barreras dió cuenta de las gestiones hechas cerca de los señores Conde de Romanones, Gasset, Miranda, Aiba y Gimeno.

Todos ellos dieron seguridades de atender las reclamaciones justificadas que tiendan á proteger la industria naval.

Se acordó por unanimidad un amplio voto de confianza al señor Barreras para proseguir las gestiones.

Fiesta benéfica

En el Real se ha celebrado una fiesta benéfica á la que ha asistido la Familia Real.

Se ha cantado *La Bohème* y diferentes números del *Barbero de Sevilla* y de *Las Golondrinas*.

Varios aficionados de la aristocracia representaron el juguete cómico *El Cascabel al gato*.

Congreso de la Unión General de Trabajadores

Hay han celebrado la tercera reunión los congresistas de la Unión General de Trabajadores, discutiendo la proposición del señor Cerdanillo, no habiendo tomado aun ningún acuerdo.

Madrid 21 a las 16'30

Vuelco de una diligencia

El subsecretario del ministerio de Gobernación nos ha facilitado un telegrama de Badajoz diciendo que en el kilómetro 35 de la carretera de Penarroja, volvió la diligencia-correo, resultando varios contusos.

Entrega de una placa al aviador Pombo

Dicen de Santander que con motivo de la entrega de una placa de oro al aviador Pombo, adquirida por suscripción popular, se celebró una manifestación en la que tomó parte todo el pueblo y varias bandas de música.

Pronunciaron discursos el señor Estrany y el Alcalde, quien le ofreció la placa.

El señor Pombo emocionado contestó.

El público le tributó una entusiasta ovación.

MENOHETA

Noticias del Extranjero

Barcelona 21 a las 23

Los terremotos de Italia

Roma.—Los terremotos que se sintieron al Norte de Italia causaron graves daños en Rimini donde muchas casas han quedado en ruinas.

La célebre iglesia de Colonella ha quedado en parte destruida.

Noticias de Barcelona

Barcelona 21 a las 22

Fiesta de la Unidad Catalana.—Música.—Discurso de Cambó

Se ha celebrado hoy la anunciada Fiesta de la Unidad Catalana, que ha resultado grandiosa.

Por la mañana se ha celebrado un mitin en el *Palau de la Música Catalana*, cuyo local estaba lleno.

Presidió el acto el senador don Raimundo de Abadal.

Hablabon los señores Rahola (don Pedro), Ventosa y Calvell, Cambó y Abadal.

Todos los oradores han expresado mucha hostilidad al Gobierno.

El señor Cambó ha declarado que hasta ahora los regionalistas habian pedido la concesión de organismos regionales arpeditados á la soberanía del Estado.

Esto era una atenuación del criterio catalanista, la cual atenuación no ha producido más que fracasos.

Es preciso cambiar, es preciso plantear el problema en todo su radicalismo, es preciso reclamar la plena soberanía de Cataluña sobre sus organelos, de manera que la acción del Estado no pueda perturbarlos.

Solo así se llegará á constituir las regiones fuertes, cuyo conjunto formará la gran España que todos anhelamos.

Anuncia que desde la discusión del Mensaje de la Corona plantearán en toda grandeza el problema de la oficialidad del idioma catalán.

El señor Cambó ha sido con frecuencia ovacionado.

Comunión en la cárcel

En la cárcel se ha celebrado Misas de Comunión en que han comulgado los presos.

El celebrante ha sido el Obispo de esta Diócesis señor Reig y Casanova.

La fiesta de la flor

Se ha celebrado la fiesta de la

flor á beneficio de los tuberculosos pobres y ha sido un éxito.

Gran número de señoritas pertenecientes á todas las clases sociales han postulado, obteniendo unos resultados.

El banquete de los cinco mil

Después se ha celebrado el banquete en el Parque Güell.

Han asistido 5062 comensales.

Al final ha habido muchos brindis, pues han hablado los señores Boill y Matas, Masó y Valentí, Puig y Cadafalch, Morera y Gallcia, Aibafall, Rosés, Vallés y Pujols, Páig de la Bellacasa, Rusiñol Cambó y Abadal.

Todos los discursos han sido breves.

No han ocurrido incidentes de ningún género.

Corrida en la Monumental

En la Plaza Monumental se ha celebrado corrida de toros.

La entrada ha sido floja.

«Valencia» y «Gavira» han estado regulares.

«Gavira» al pasar el tercer toro ha sido cogido sufriendo en el vientre una corada que ha sido calificada de grave.